

两会访谈

从“50后”至“90后”，她们的人生因奋斗而精彩。她们用奉献诠释着——

奋斗是人生最美丽的底色

三月，是暖意融融的，是生机勃勃的，是又一个新征程的开始。

在全国两会期间度过“三八”国际劳动妇女节，难忘而美好。参加全国两会的女代表、女委员，用责任和担当书写履职答卷，留下无悔的奋斗足迹。

3月7日，记者采访了来自我省不同地域、不同行业的女代表。从“50后”至“90后”，她们的人生因奋斗而精彩。前行道路上，有泪水有汗水，有风霜有雨雪，她们表示，要用执着坚守、顽强拼搏诠释“奋斗是人生最美丽的底色”。



宋亚平代表。



郭汶霞代表。



赵明翠代表。



黄云娜代表。



刘盼代表。

宋亚平：

一腔热爱激发干事能量

让孩子在“美”的滋养中成长是全国人大代表、陕西省儿童福利协会会长宋亚平最欣慰的事。

已过花甲之年的宋亚平说得最多的是孩子，想得最多的也是孩子，总希望能为孩子们多做点什么，用一腔热爱激发干事能量。

“每当看到孩子们拿起画笔时的专注与喜悦，我都深感责任重大。”身为国家一级美术师，宋亚平希望通过美育教育，让孩子们发现美、认识美、体验美、创造美，从而提升审美情趣和艺术修养。

美术能带给孩子什么？宋亚平说，能给他们内心带来阳光，照亮他们心中的美。

美术能改变孩子什么？“在他们心中种下艺术的种子。”宋亚平认为，美术中所蕴含的情感、审美、诗意等，将伴随他们一生，成为他们应对人生和社会的柔性力量。

“术是小道，育是大道。希望每一个孩子都能被关爱、重视，受到艺术熏陶和良好教育。”宋亚平说，她所做的工作，就是在孩子心中播撒“美”的种子、爱的种子。她将继续为美育公平鼓与呼，让每个孩子都能在“美”的滋养中健康成长，为高质量发展注入文化力量。

郭汶霞：

坚定信念攻克世界难题

30多年来，凭借坚定的信念和决心，郭汶霞带领科研人员对两大世界难题进行攻关，获得两项发明专利。这是值得她骄傲的事。

“最暖心的事，就是党和政府对民营企业的重视与支持。”全国人大代表、杨凌安帝源生物科技有限公司董事长郭汶霞说，她对企业未来发展充满信心。

作为医疗科技领域的民营企业家，郭汶霞坦言，各级党委政府始终把民营企业和民营企业企业家当作自己人，出台了很惠企政策和措施，营商环境不断优化。这让民营企业放心投资、放手发展。

郭汶霞组织带领科研人员对“丙型肝炎全病毒体外培养及在丙肝防治领域的应用”

和“外伤急救止血”两大世界难题进行攻关，以创新求突破，为更多群众带来福音。作为人大代表，她围绕医疗器械研制生产以及改善农村人居环境等方面进行深入调研，建言受到党委政府和有关部门的高度重视。

政府工作报告中“用服务的暖心增强企业的信心”的话语，让郭汶霞倍感温暖。她表示，民营经济大有可为。

赵明翠：

群众需要就是前行动力

“加入中国共产党是我最高傲的事！”全国人大代表、中国邮政集团有限公司陕西省石泉县分公司乡邮投递员赵明翠说，“只要乡亲们需要，我就有前行动力。”

1991年，18岁的赵明翠背上邮包。“为国家出力是很体面的事。”父亲当年的鼓励和乡亲们收到邮件时的笑容，坚定了赵明翠走好这条邮路的信心和决心。

田地边是她的休憩处，摩托车座是她的餐桌，农家草棚是她的避雨屋。帮村民取存款、买种子、带粮油，赵明翠成了大家的“亲人”。

30多年间，18万公里邮路，几十万封邮件……赵明翠从烂漫少女走到了华发渐生，见证了秦巴山区从贫困闭塞走向全面小康的巨大变迁。

把简单的事情做实，把平凡的事情做好。赵明翠用党性、道德、责任和使命，走出一条不平凡的乡邮路，撑起为民服务的家国情怀。

如今，赵明翠不仅把群众期盼的邮件带给他们，还将基层的声音传递出去。“现在，我年纪变大了，容颜变老了，但这颗心没有变。为人民服务的‘最后一公里’，我会一直走到底！”赵明翠说。

黄云娜：

简单事情做好也是成功

工作27年来，黄云娜最熟悉的是纺织工作，最关心的话题是一线产业工人的成长成才。

全国人大代表、西安纺织控股有限责任公司职工黄云娜说，参加工作后，她一直在钻研如何把这份工作做好做精。

一缕常见的40支棉纱，直径约0.16毫米，同发丝一般粗细，手指稍稍用力就断。将机床上断掉的纱线迅速打结，是值车工必须熟练掌握的基本功之一。

简单事情做好也是成功。织造车间常年24小时运转，高温高湿，机器噪声很大。每天工作8小时下来，黄云娜巡回路线相当于步行15公里。练习时，为了提升打结速度、增强稳定性，她手腕上挂着沙袋，一练就是两三个小时，手指被棉纱勒出一道道血口。机下打结标准是每分钟24个，她一分钟的纪录是48个。

“希望更多年轻人走进工厂，走上技能岗位。”黄云娜说，技能人才的培养与成长需要政府、企业形成合力，完善相关激励机制、培训机制，让一线产业工人通过持续学习取得更大进步，真正实现情感留人、事业留人、待遇留人。

刘盼：

精益求精才能发光发热

从一名普通电工、库管员，到3D打印数字化设计领域的专业工程师，刘盼用精益求精的工作态度诠释了新时代年轻技术工人的成长之路。

如今，“90后”刘盼是“来啥人讲啥课”的3D打印培训名师。“我到企业开展技术培训和交流，希望共同推动3D打印技术革新，让制造业降本增效。”全国人大代表、渭

南鼎信创新智造科技有限公司逆向工程技术员刘盼说。

渭南市3D打印产业培育基地目前聚集150多家从事增材制造的企业和创业团队。刘盼经常被邀请进行逆向工程等技术培训，她的“逆向工程与三维检测的数字资源”课件，被收录为人社部“智慧职教”的标准课件。

“干一行、钻一行、精一行，才能在岗位上发光发热。”刘盼说。

政府工作报告提出，因地制宜发展新质生产力，加快建设现代化产业体系。现场聆听报告，刘盼倍感振奋：“新时代产业工人要有新作为。使命在肩，唯有努力奋斗，才能不负嘱托、不负时代。”

文/本报记者 赵明 齐小英 王姿颐
图/本报记者 母家亮

结婚喜报



路岩先生 ♥ 楚若男女士

于2025年3月7日(农历乙巳年二月初八)正式登记结婚。谨以白头之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明鸳谱。登报奉达亲友，亦作留念。

连续六个月不用电用户公告

根据《供电营业规则》第三十五条：“用户连续六个月不用电，且经现场确认不具备继续用电条件或存在安全用电隐患的，供电企业应当向用户进行告知，或公告一个月后予以销户。用户需再用电时，按照新装用电办理。”经排查，现有如下用户连续六个月不用电，且现场不具备继续用电条件，我公司无法联系上客户或联系后客户不申请办理用电手续，将办理销户。

请下表用户，如有继续用电需求的，在2025年4月8日前到国网西咸新区供电公司营业厅办理相关用电手续。

序号	户号	户名	现场实际停用日期	停用时间(月)
1	6102****05151	文艺砖厂2	2021年6月30日	44
2	6103****95278	陕西盛世飞荣建筑工程有限公司	2022年4月12日	34
3	6103****30299	陕西泽容物流有限公司	2023年2月14日	24
4	6108****01431	海信建材厂	2023年4月28日	22
5	6108****00855	中交隧道工程局有限公司(泾河新城茶马大道项目)	2022年4月15日	34
6	6102****23717	龙广军	2019年12月15日	62
7	6103****15348	西安艾尔菲生物科技有限公司	2019年12月15日	62